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H O&eofaoixn Iooppomia pe mnapadeiypata

AOavaoiog Igekatég

Zuvrtoviotg AtevBuvtg, Movada Evtatuamc Oepamneiag, I'evikd Noookopeio ITewgatd «TCavero»

Oa ava@epBolue TTEPIANTITIKA O€ HEPIKEG TTOAU
aTmAEG EI0OYWYIKEG €VVOIEG, TTOU a@QOpoUV Tnv
oeoBaoikf 100ppOTTia KAl KATOTIV O€  KAIVIKG
Tapadeiypata, Tou oxeTiCovial Y’ autrv. H KaAn
yvwon TG 0&eoBaoikng 100ppoTTiag fonbd Tov
KGBe 1atpd, aveCaptATwg  €IBIKOTNTAG, OTN
S1dyvwon Kal TNV AvTIUETWTTION TNG dlaTapaxng,
TTOoU gp@aviCel 0 aoBevAGg, HANIOTA APKETEG POPEG
TTOAU TTI0 ypriyopa atod Tnv TeAiki didyvwaon. Mia
peAéTn, Tou  OnuooielTnke o€ EevOyAwooo
TEPIODIKO, avapEPel OTI TO TTOCOOTO TWV YIOTPWY
TToU vopiouv OTI gival KOAOi  yvWOTEG NG
o&eoBaaikig IcoppoTriag eival epitrou 70%. OTav
OHWG Toug TEBNKav BUO epwTAPATA, OnA. TToIa Eival
o&eofaaikn diatapaxn TTou £xel 0 aoBeVAG Kal TToId
gival n kKatadAAnAn Beparreia, TOTE TO TTOCOOTO TWV
OWOTWV OTTAVTACEWV KAl YIa TIG dUO EPWTATEIG
nrav pévo 40%. AANN pia peAétn €6eie OTI, n
e€ynon Twv agpiwv aipyotog odnyei oe AdBog
XEIPIOPOUG TO 1/3 Twv deIyudTWV.

MpakTik@ oe kKABe o&coBaoikn  diarapaxn
gepeuvolpe Tpeig opifouceg (OAa Ta KATWTEPW
avagépovTal o€ TIWEG apTnpiakoU aiaTog).

MpwTn opi¢ouca eivai To PH. Ztn pUBuion Tou PH
OUMHETEXOUV Ta pUBUIOTIKG SloAUpaTa, Ta veQPPd
Kal ol Tvedpoveg. Ta  puBuioTikG  SlaAlpaTa
evepyouv oTa TTPWTA Aiya AETTTd, atmd TNV OTIYPn
TTOU Trapartnpeital pia ogofaaikr) diatapaxn Kai
auTd BonBa oTo va unv TTapatnenoei apxik& TTOAU
MeYAAn petaBoAn otn Tipr Tou PH. AAAG Tov KUpio
Kal Baoiko pOAo o€ KGBe o&eoBaalkr diaTapayr Tov
Taifouv o1 Trvelpoveg (eite oav  KUWENIDIKOG
UTTEPAEPIOUOG ] UTTOKOTIVIO 1 QVATTVEUCTIKA
aAKGAwon eite oav KUWeNIBIKOG UTTOQEPIOHOG 1
UTTEPKOTTVIO i aVOTTVEUTTIKI 0&éwan) Kal Ta VEPPd
(eite oav peTaBoAikn ofEwan r aAkGAwon). ApXIKG
TIPETTEl va TTPOCodIopicoupe av n diatapaxn eivai
o&eia A xpovia, dnAadn av 1o pH eival < 7.30; 16T
Ba 10 ovopddoupe o&gia ofuaipia (gival MO CWOTA

(Emotnuovikd Xpovika 2013;18(3):165-176)

ovopagia amd Tnv o&éwon, yiati TpdyuaTt autd
TTOU OXOAIGdouE gival Ta aépia aipaTog) f oféwan
(o 6pog kavovikd a@opd r avTITTPOCoWTTEUEl TN
dlatapaxn oTo emiTedo Tou KuTTdpou). Av 1o pH
givar petagyu  7.30-7.35, T1OTE €xOUME XpPOVIQ
ouaipia 1 og¢éwon. Av 10 pH eivar >7.50; T6TE
éxoupe ogeia aAkaAiaipia ) aAkdAwaon kal av 10
pH=7.45-7.5; 161¢ Xpovia aAkaAiaiyia). ETiong,
TAVTO TTPETTEl VO €XOUMUE OTNV OKEWN MAG TNV
oxéon PH = HCO3/CO2 = METABOAIKH /
ANAIMNNEYZTIKH AIATAPAXH = NEO®PA |/
NMNEYMONEZ

AeUtepn opifouca eivar n PaCO2; n PaCO2
AVTITTIPOOWTTEVEI  TOV  KUWENIBIKO QEPIOUO  Kal
pubuiCeTal amd TOug TIVEUUOVEG KAl QTTO TNV
QAVOTTIVEUOTIKF] QVvTAid. 2TO @QUOIOAOYIKO ATOMO
Kupaiveral ammd 35-45 mmHg ) o€ 10 eupéa épia n
PaCO2 amd 30-50 mmHg. Otav n PaCO2 givai <
30 mmHg 161E éx0UNE KUWENIBIKO UTTEPAEPIOUO 1
uTToKaTIVia 1 avatveuaTikr) aAkaAwaon. Otav n
PaCO2 eivar > 50 mmHg 161¢ €xoupe KUWENIBIKO
UTTOOEPIOUO A UTTEPKATIVIO 1 QVATTVEUCTIKA
o&éwon. Emiong, tnv TiynR 1ng PaCO2 eite €ivai
auénuévn eite eival peiwpévn mavia Ba Tnv
eAéyyoupe o€ ouvduaopo pe 1o PH, dnA. av 1o PH
TTapouaciadel ofgia diatapaxn OnA. ival > até 7.5 i
< 7.3. Toéte n avrioToixn PaCO2 €xel TTOAU peyaAn
onuacia, dnA. AaAMn diotapayxry dnAwvel av o
aoBevig éxel .x. PaC02=80 mmHg ka1 PH=7.21
(S¢eixver o&eia avaTTveuoTikr o€wan Kail TBavov o
aoBevAg va xpelaoTei dlaowAfvwaon) kar GAAo
Ocixvel PaC0O2=80 mmHg kai PH=7.36 (&¢cixvel
XPOVIQ QVATIVEUOTIKN oféwaon Kal 0 acBevrg dev
XPEIAZeTOl  TOUAGXIOTOV — €KEiV TV  WPA  MIa
etreiyouoa TrapéuBaon).

H avatrveuoTikr avTippdTnon o€ KABE PETABOAIKN
diatapaxn (dnA. offéwon 1 aAkdAwaon) yiverai
TAXIOTO Kal PEow XNUeloUTTodoxEwV guaiodbnTwy
ota H+, TTou BpiokovTal 0To KApWTIBIKG CWHA Kal
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OTO KATWTEPO EYKEPAAIKO OTENEXOG. H peTaBoAIKA
o&éwon digyeipel TOUug XNMUEIOUTTODOXEIS Kal N
METABOAIKA OAKAAWGN TOUG KATOOTEAAEL.
Tpitn opifouca cival Ta HCO3J, tou pubpifovTai
Katd peydAo TTO000C0TO OTTO TNV AEITOUpyia Twv
VEQPWYV; Ta VEQPPA pubpifouv, atmd WETABOAIKA
arroyn, TNV K&Be diatapayn TTou EKPPAZETal JECW
HCO3. H @uaiohoyikh iy Twv HCO3 kupaiveTai
ammd 22-27 mEg/L. Av ta HCOS3 eivai > 27 mEq/L
TOTE £XoupE peTaBoAIKA aAkaAwaon kal av Ta HCO3
gival < 22 mEq/L 161€ £Xoupe peTaBoANikA o&Ewaon.
Eival yvwaoTté 611, Ta veppd a. dnuioupyolv HCO3
Kal B. Ta ETTAVAPPOPOUV OTO €yyUG ECTTEIPAUEVO
owAnvapio. H avatveuoTikr ogéwon augdvel Tnv
emmavappoenon Twv HCO3 amd 1a veppd Kal n
QAVOTTVEUOTIKN aAKGAwon MEIWVEI v
ETAVOPPOPNON AUTWV.
ZuvnRBwg otav €xoupe Pia oeoBaaikn diarapaxn
TT.X. AVOTTVEUOTIKN], OnA. OTTO TOUG TIVEUUOVEG, TOTE
0 opyaviopudg TpooTraBei pe TO  PUBMIOTIKA
SlaAlpaTa apxXIKG Kal KOTOTIV KOl KUPIWG JE Ta
VEQPG va avTippoTiael Tn BAGRN yia va eTTavENDEI
10 PH oTn @uoioloyikr Tou TiuR. O O0TOXOG TOU
KGBe opyaviopyou eivalr va kpatd Tn oxéon
HCO3/PaCO2 otabepry. ETO1, 0TV QVOTTIVEUTTIKI)
o&éwon wg TTpwToyevr) dlatapayr EXOUME TOUG
Tveupoveg, OnA. aug¢non g PaCO2 kai cav
avTippdéTnon TNV adgnon Twv HCO3J, Tou
pubuiCovtar amd Ta VEQPA. ZTNV QVATTVEUCTIKA
aAKGAwon Ba €xoupe wg TTpwToyev diatapaxh
TOUG TTVEUPOVEG Kal TNV peiwon Tng PaCO2 kai cav
avTippotTnon TNV peiwon Twv HCO3J, Tou
pubuiCovtar amdé Ta VEQPPA. XTNV MPETABOAIKA
o&éwon Ba éxoupe wg TTpwToyevr diatapaxn Ta
vEQPG kal Tnv peiwon Twv HCO3 kai ocav
avTippoTnon TNV peiwon Tng PaCO2, tou
puBuiCeTal aTTd TOUg TIVEUMOVEG. 2TNV WETABOAIKA
aAkdAwon Ba £xoupe wg TTpwToyevr diatapaxn Ta
VEQPPA Kal Tnv aug¢non Twv HCO3 kai ocav
avTippdTnon Tnv augnon tng PaCO2. OAa Ta
avwTépw yivovtal ye okoto Tn diatrpnon Tou PH
o€ QuoloAoyika eTTiTreda.
levikg, Tpiv aflohoyrjooupe Ta QépIa AipgaTOg
TTPETTEN VA EQAPPOCOUNE KATTOIOUG KaVOVEG. ETOl,
1. EAeyée 10 PH, 10 Pa02, v PaCO2 kai Ta
HCO3
2. Aeg av n ofeoBaaikn diatapayn sival ofgia 1
xpovia (<7.30, >7.50, 7.30-7.35, 7.45-7.5)
3. Aegg moia gival n TTpwToYeVAS dlatapaxr; Zav
opio yia 1o PH eivai 7.4
4. Aegav navtippdtinaon gival TTARPNG 1 UTTAPXE!
Kal GAAN diatapaxn;

Emiong, otnv avamveuoTikA o&éwaon (uTTepKaTTvia
N avg¢non g PaCO2 i KuyweAIdSIKG UTTOOEPITHO)
0€G a. av gival N avaTTvEUOTIKN o&éwon oggia, TOTE
yla k&Be avg¢non tng PaCO2 kard 10 mmHg, 1O
HCO3 B8a au&davovtar katd 1 mEg/L, B. a. av n
oééwon eival xpovia ToTE yia KABe alfnon Tng
PaCO2 katd 10 mmHg ta HCO3 8a augavovrtai
katd 3-5 mEq/L

Znv avamveuoTikl  oAkdAwon (uttokamvia N
peiwon Tng PaCO2 1l KuweNISIKOG UTTEPEPIGUOG) O.
av gival ogegia; TOTE yia KABe peiwon Tng PaCO2
katd 10 mmHg, Ta HCO3 Ba pegiwvovTtal Katd 2
mEqg/L, B. a. av gival xpdvia; TOTE yia KABe peiwan
g PaCO2 kard 10 mmHg, ta HCO3 6a
MelwvovTal katad 5 mEg/L.

>1n JeTaBoAikn o&éwaon: Mavra Ba uttoAoyioupe
TO avapevopevo PaCO2 ue tov TUTTO

PaCO2 =1,5 x HCO3 + 8 + 2. Autd BonBa yia va
dolpe av n peTaBoANikh o&féwon eival auiyng,
onAadn] o1 uttdpxel PoOvo autr n diatapaxn A
UTTApXEl  Kal  GAAn  diatapaxr, Omwg Ba
avagepBouue TTaPaKATW.

21N petaBoAiky  aAkGAwon:  avia  Ba
utroAoyioupe To avauevopevo PaCO2 pe tov TUTTO
PaC0O2 =0.7 x HCO3 + 21 £ 2.

MepIKEG POPEG, OTAV UTTAPYXOUV HIKTEG dlaTapaxEg,
MTTOpOUV va Bonbriocouv ol KATwe! TUTTOoI: yIa TV
ofeia avamveuoTiky o&éwon: ApH = 0,008 x
(PaCO2 - 40), yia Tnv ofcia avarveuaTiKA
aAkdAwon: ApH = 0,008 x (40 — PaCO2), yia Tnv
Xpovia avatveuaTikr) aAkdAworn: ApH = 0,0017 x
(40 — PaCO2). Oa avagépoupe £va TTaPAdEIYUQ,
évag aoBevng £xel Ta €€NG aépia aipatog: PH=6.98,
PaC02=80 mmHg, HCO3=25 mmHg, Pa02=82
mmHg, Fi02=0.21. O aobeviig €£xel poévo oeia
avatveuoTik oféwaon (O.A.O), 6TTwg @aiveTal €K
TPWTNG OYewd. EipaoTe euxapioTnuévol W auTr Tn
didyvwon; Eivar apketry; OXI. MNarti; O aoBevg £xel
o&eia avamveuaTik oféwaon (0.A.O), To €TOEVO
BApa eivar va eAéyéoupe av n diatapaxn eivai
apiyng (dnA. éxoupe povo O.A.O0) kai autd
diamoTwveTal uttoAoyidovtag 1o avauevopevo PH
Moauty v uywnAl Ty PaCO2, dnAadn
€Qapuoloupe TOV avwTEPW avoQEPOUEVO TUTTO
ApH = 0,008 x (PaCO2 - 40), ommote ApH = 0,008 x
(80 - 40)= 0,008 x 40=0.32. Emopévwg TO
avapevopevo PH pe PaC0O2=80 Ba £trpetre va ivai
7.4-0.32=7.08, aAAG 0 a0BeviG £xel PH=6.98. AuTo
onuaivel 611 uttdpxel Kai  GAAn  o&eofaocikn
dlatapayr, TTou OTNV TIPOKEIPEVN TTEPITITWON €ival
n HMeTaBOAIK aAkdAwon, TTap’ 6Ao Tou dev
QAIVETAI €K TTPWTNG OYEWG ATTO Ta AEPIA AiPATOG.
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1. £11g 02.00 TT.4. O €IBIKEUOUEVOG UaG OEiXVEl Ta
KATWOI aéplia aipatog atmo évav avdpa nA. 55 xp. pe
AoBwdn mveupovia, TOU VvoonAeUeTal  OTNV
mraBoAoyikn KAIVIKA. Ta aépia Tou acBevoug givai :
Pa02=79 mmHg, PH=7.14, PaC0O2=64 mmHg,
HCO3=22 mEg/L, Base excess (BXS)=-8, kai
Fi02=0.4. AuTtdg atropei Ye Ta aépla aigaTog Kal
Mag avagépel 1. Twg Ba Ta €Enyriooupe Kal 2. n
PaO2 tou acbevoug eival IkavoTroinTikr; MATTWG
mpétel va  eAattwooupe Tnv  FiO2 (TTapoxn
o&uyovou), yiaTi €101 pTTopei va peiwlei n PaCO2
Kal €101 va auénBei 1o PH;

EPQTHZH 1" : Ti Ssixvouv Ta a£pio QipaTog;
Pa02=79 mmHg, PH=7.14, PaC02=64 mmHg,
HCO3=22 mEg/L, Base excess (BXS)=-8, kai
Fi02=0.4.

AMANTHZH: To pH &¢ixvel ofeia avatmveuoTikn

o&éwon (Aoyw auénuévou PaCO2 kai xaunAou PH).

Ta HCO3 eival «@puaiohoyikd», aAAd To EAAEIpa
Baong (Base excess) dnAwvel PETABOAIKA oEwan.
To BE exgppadel petaoAikn diatapaxn. Otav 1o BE
gival < -2 autd dnAwvel HeTaBOAIKN o&éwan Kal av
gival > 2 auté dnAwvel petaBoAiki aAkdAwon. ETol,
0 aocBevAg €éxel MK o&waon  OnAadn,
QAVOTTVEUOTIKN Kal JETOROAIKA oféwan, Tap’ OAo
mou Ta HCO3 «@aivovtal guaioloyiké». H PaO2
eival Tavw atro 60 mmHg (JoAovdT autd aTTaITEI
40% EICTTVEOUEVO o&uyovo). H
KuweAido-apTnplak dlagopd, OnA. Pa-Pa02=
[(Patm — PH20) x FiO2 — PaCO2 / R] — Pa02, Trou
N QUGIOAOYIKA TNG TIKNA gival < 15, gival augnuévn.
Auté onuaivel oTI uttdpxel TPORANMA oTnv
ofuydévwaon, Tou ME T xopnynon oguydévou
QTTOKOBIoTATAI OXETIKA.

EPQTHZH 2" : TI 60 TTW OTOV EISIKEUOUEVO:
gival cowoTd o0 acBevig va eAarTwoel Tnv FiO2;

AMANTHZH: O aoBeviig £€xel ogia avaTTveuoTIKh
avetrdpkela Kal PETABOAIK o&éwaon (YOAAKTIKA
oféwon AOyw oNYng OTNV  OUYKEKPIPEVN
mepimTwon). H eAdtTwon tng FiO2 dev gival cwoTh
evépyela yiati atov acBevr) av oTAPATACOUME TN
xopynon Tou O2 Ba yivel UTTOEUYOVAIMIKOG, HE
atrotéAeopa va augnBei kal AAAO N YAAGKTIKF) TOU
otéwon. O aoBevig cival Bapid (Adyw Twv
AVWTEPW Kal ETTITTAEOV €XEI KAl UTTOEUYOVaIUia) Kai
XPEIadeTal eMEYOVIWG eloaywyry otn MEO kai
dpeon dlaocwArvwaon. To ofuydvo Tou 0’ auTEG TIG
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OUOKOAEG OTIYUEG TOU gival AKPWGS aTTapaiTnTo.

2. Acbevig yuvaika nA. 70 xp. €ionxdn oTtnv
TaBoAoyiKy KAIVIKI| ME TIPOOE@ATO EMMEITODIO
KOATTIKAG PapHapuynAg. Authi €ixe Xpovia
QTTO@POKTIKN TrVEUhovoTtrddeia kai Atav Bapid
kamviotpia (> 50 mokéra €1n). O e1dikeuduevog
yIaTpOG pWTNOE av 1o KATwOI aépia aipatog eival
ouppatd pe xpovia katakpdrnon tou CO2.

Pa02=51 mmHg, PH=7.34, PaC0O2=66 mmHg,
HCO3=32 mEg/L, Base excess (BXS)=+5

EPQTHZH 1" : T1 diatapayxA Seixvouv Ta aépia
QiJOTOC KOOI OV OUM@WVEITE  ME  TOV

€10IKEUOEVO;

AMNANTHZH: H PaO2 givail xaunAr, &nA. 0 aoBevrig
éxel aiyoupa utrouyovaipia, oAAG emmeidr) dev
avagépetal n FiO2 dev yvwpiloupe 600 Bapid
givat n umo0O2. To PH &¢cixver pia xpovia
QAVATIVEUOTIKA 0EEWOT, ETTOPEVWG CUUPWVOUNE PE
Tov e1dikeuduevo. ETriong, n Trepiooeia Bdoewv
(BXS) eivar uwnAn; auté Oeixvel PeTaBoAiknA
aAKGAwOon.

EPQTHZH 2" : Moid gival n mpwroyevAc BAGBN;

ANANTHZH: Ta éAeyxo mpwTtoyevoug BAABNG,
oav diayvwaoTik oudd Ba AauBdvoupe 10 PH pe
TIuA 7.4. ETo1, av 1o PH €ival < 7.4 Ba Bswpoupe OTI
n TpwroyevAg BAGBRN eival ekeivn TTOU TTPOKAAEI
TNV «0ZeWTIKA» diatapayr kal av gival > 7.4 161
«aAKaAIKA» dlaTapaxn. Autr Tnv TIuA Tou PH, dnA.
TO 7.4, TO XPNOIPOTTOIOUUE POVO yia va OoUME TNV
TTpwToyevr BAGRN. Z1ov acBevr) pag, etmeidr To PH
givar otnv ofewtiki TAeupd OnA. < 7.4, n
TpwToyevng BAABRN eival n avatveuoTikr, yioTi
auTt) TpokaAei auTtiv T diatapaxr Kal N
METABOAIKA TOU KaTAOTOON €ival n deuTEPOTTAONC,
OnA. autry TTou TTPOCTTIaBEl va QvTIPPOTTACE! Kal
TTOU EKQPACETaI HEOW TNG VEPPIKNAG avTIpPOTTNONG.

EPQTHZH 3" : Ymdpyxel KoAQ aviippo1non
otnv _aocfevn i BéAel akOUn apKETO XpOvo yia
VO OVTIPPOTTAOEL;

AMANTHZH: vai. Ymapyxel, yiati 1o PH gival 7.34,
Tou OnAwvel xpoviotnTta, (6TTwg nAdn EXOUME
avagépel, OnA. xpovia avaTtveuaTikhy ofEwan
avTIPPOTTOUMEVN  KOAG ammd  pia  peTaBOAIKA
aAkaAwon).

To umo&aipikd epéBiopa (respiratory drive) eivai
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TTOAU oTroudaio yI' autrlv Tnv aoBevr) Kai €ivai
@pPOvIPo va TrapakoAouBoupe Tnv PaCO2, av Ba
TOU XOopnynoouue oguyovo.

Ta epebiopata yia Tnv augnuévn Oi€yepan Tou
avaTtrveuoTikO KévTpou - “drive” gival TToAU 1oxupd,
6tav n n Pa02 < 60 mmHg ka1 n PaCO2 kupaivetal
amé 30-70mmHg.

3. 65 xp. avdpag €1I0AXON OTN XEIPOUPYIKN KAIVIKA
yia BepaTreia TNG TMEPIPEPIKNG AYYEIAKAG TOU
vooou. AuUTOG EyIvE Ypriyopa ONMTIKOG Kal
ypriyopa  avémTuée  dUoTvola  Kal  O&gia
avaTtveuoTIKA avermapkeia. O e1dIkeuduevog EAape
aépia aipatog, aAAa dgv Arav BERalog av Ta agpia
aiparog egnyoloav Tnv dUCTIVoIa Tou acBevoug, Ta
oTroia ATav:

Pa02=170 mmHg, PH=7.15, PaC02=25 mmHg,
HCO3=8.4 mEg/L, Base excess (BXS)=-18.6

EPQTHZH 1" : T1 Siatapayn éXEl 0 aoBsviC Kal
TToId N TTPWTOYEVAG;

AMANTHZH: H PaO2 ival TToAU ugnAr, eVOEIKTIKN
0TI 0 acBevng eAdpPave ofuyovo. To PH &eiyvel
onuavtikl  ofgia  offwan; UTTAPXEl  apvnTIKA
mepiooeia Baoewv (BXS), n otmoia  dnAwvel
peTaBoAiky oféwaon. H xaunAl PaCO2 oeixvel
avatveuoTikl  oAkdAwon. ETtol, €xoupe ofgia
METABOAIKA oféwan un avTippoTToUlevn atd TNV
QAvaTTVEUOTIKI aAKGAwaoT, Adyw Tou OTI To PH givai
<7.3.

EPQTHZH 2": Moid gival n rpwToyevic BAGRN;

AMANTHZH: Otav n oéeofacikn icoppoTria eival
€KTOG opiwv, dnA. PH < 7.35 4 PH >7.45, 161¢
TpéTTel va e€eT@loupe TToIG dloTapaxn €ival n
TpwToyevng. H TTpwroyevAg diatapaxr Ba eivai
ekeivn Tou TTpokaAei PH < 7.4, otnv O&IKIG poOg
OUYKEKPIYEVN  TTEPITITWON. 2TOV  OUYKEKPIPEVO
aoBevA Ta HCO3 eival ekeiva TTou TTpokaAoulv PH <
7.4. ET01, n TTpwToTradrg diarapayr £dw eival n
METABOAIKA, dapa €xoupe pia ofeia pETABOAIKNA
o&éwon.

EPQTHZH 3" : MropoUv Ta aépio aiuoToc va
€€nynoouyv viaTi o ag0evA¢ gival SUTTTVOIKOC

AMANTHZH: vai. O aoBevng éxel KUWeAIBIKO
utrepagpioyd  (PaC02=25  mmHg),  &nA.
avaTtiveuoTiK aAkdAwon A utrokaTtvia. ETol, o

aoBevAg uttepagpilel yia va avTippoTrioel Tn Bapid
METABOAIKA o&fwon Kal auth €ival n aitia g
duoTIvolag.

EPQTHXZH 4" : Mpémel va eAATTWOOUUE TOV
UTTEPAEPIONO;

AMNANTHZH: T[MpoomdBeieg va  eAattwbei o
AEPIOPOG aQ’ evog pev eival AdBog va eTTixEIpEiTal,
01611 0 aoBevrig umrepaepiCel Aoyw  Bapidg
METABOAIKAG offwong kal  a@’ eTépou Oe av
utroagpicoupe Tov aoBevh Ba auénBei n PaCO2 kai
auTo Ba ival TTapa TTOAU emIgRMIO YIO TOV aoOevh
01611 Ba emdeIvwOEei akdpa TTEPICTOTEPO N 0EEWaN
TOU.

4. O Eidikeuduevog AauBdavel agpia aipgatog amo
éva aoBevy, nAikiag 60 xpovwy, TNG opBoTredIkNg
KAIVIKAG O oOToiog €ival 0 NUIKWHATWIN
KOTAOTOON KOl O£ TTEPIPEPIKI) KUKAOQOPIKN
kardappipn. O yiatpdg oxoAidlel 0T “TouAdyioTov
n PaCO2 gival ualoAoyIkn».

Pa02=39 mmHg, PH=7.16, PaC0O2=42 mmHg,
HCO3=14 mEq/L, Base excess (BXS)=-14

EPQTHZH 1" : Ti SiatapaxéC TrOpaTnPoUE
oToV aobevn;

AMNANTHZH: a. umoguyovaipia, n PaO2 otov
acBevly  eivar  emkivduva  xaunA  (Bopid
utrouyovaipia, ap’ 6Ao Tmou dev yvwpifoupe TNV
FiO2) kai 3. Bapia petaBoAikr) o&Ewon (BXS =-14).

EPQTHZH 2" : Atro moid Siatapayr KivOUVEUEl
n {wn Tou aoBsvouc;

AMANTHZH: O aoBevng kivduvelel Gueca atro TNV
BapUtatn umofuyovaipia kal amd TN BapuTaTn
MeTaBoAIKn ofwan.

EPQTHZH 3" : T1 oxéAio éxeic yia Tnv PaCO2;

AMNANTHZH: Otav éxoupe peTafoAikry o&fwon,
TavTa TTPETTEl va UTTOAOYiI(OUPE TO AVAPEVOUEVO
PaCO2 vyia va eAéyéoupe av uTTApxEl QUIYAG
MeTaBOAIKA ofwan. AuTO SIOTTIOTWVETAI WG €ENG:
AvTippotmioTikéd n PaCO2 B6a £mpeme va eival
XaunAn, dnAadn n avapevopevn PaCO2 = 1.5 x
HCO3 + 8 + 2 =1.5x14 + 8 + 2=29 + 2 = 27-31 ,
onA. n PaCO2 Ba émpetre va gival atrd 27-31 (dnA.
oe TIAAPN avTippdTnon), aAd o aocBevAg Exel




PaC02=42 mmHg. Autd onpaivel 0TI UTTAPXE! Kal
AAAN ofeofacikfy diatapaxr, Tou odnyei TNV
PaCO2 aT1o 42 mmHg, ev av ATav Yévo n apiyng
peTaBoAiki oééwan 161€ N PaCO2 Ba Atav 27-31.
Auté onpaivel 0TI 0 a0BeVNG €XEI KAI UTTOAEPIOUO
€ite a1rd kKataoToAr Tou KNZ A ammd avartveuaTikA
MUiKf duoA&iToupyia A atrd TTveupovikn TTaBoAoyia
f a1rd AvOTTVEUOTIKI) JUIKA KOTTWOT).

EPQTHZIH 4": o1 _viorpoi kaBuoTtépnoav va
egferdoouv  Tov  aoBesvll  (uttApXE  GAAog
moAuTpaupaTiag pe BapUutato oOK oTOV idlo
Xwpo kai e&étalav gkeivov Tov aoBevn) kai 1a
véa aépia_aiparog £dsifav: Pa02 = 41 mmHg,
PH =6.86, PaC0O2 = 52 mmHg, HCO3 = 9 mEg/L,
Base excess (BXS) = -14. Ti Siarapaxég
TMAPATNPEIC TWPA;

AMNANTHZH: n PaO2 egokohouBei va eival
emkivouva xaunAn. To PH Ocixvel va mTé@Tel Kal
GAAO pE TTOAU Bapid HETAROAIKN KAl QVATTVEUCTIKA
o&éwon (dnA. oeia pIkT o&éwon, n PaCO2 éxel
auénOei akdun TTEPICTOTEPO).

EPQTHZH 5" : T1 rpé1mel va KAVOUUE;

AMNANTHZH: O aoBevrg TTpérel eTTelyoviwg TOPA
va dlaowAnvwoei kai va yivouv 600 1o duvaTtov TTIo
ypriyopa Ta atmrapaitnta yétpa (eicaywyn otn MEO,
016pBwaon TG Papidg MeETABOAIKNAG o&fwang,
K.A.11.). O aoBeviig av Oev QVTIMETWTTIOTEI £YKaAIPO
KIVOUVEUEI va UTTOOTEI AVaKOTTT).

5. Tuvaika acBevig 19 xp. eicayetal otn MEO.
Eivar oe kwya, dlocwAnvwPévVn Kal O€ UNXAVIKN
avatvor] o@elNduyevn o  umepBoAikl doon
Bevlodialemivwv. XTn €igaywyry otn MEG® T1a
agpia Tng eivai:

Pa02=99 mmHg, PH=7.53, PaC0O2=20 mmHg,
HCO3=19 mEg/L, Base excess (BXS)=0

EPQTHZH 1" : T1 deixvouv Ta aépia aipoToc;

AMANTHZH: O¢€gio avaTrveuoTikrl  aAkaAwon,
XWpPig peTaBoNIK avTippoTinan, dedouévou 0TI TO
BXS cival yndév. ZTnv ouyKeKpIYEVN TTEPITITWON N
o&eia avaTveuoTiKr aAkGAwaon gival TTPOPAVAG. Z€
MEPIKEG OPWG TTEPITITWOEIG UTTOPEI va PNV givai
€kdnAn av n avatveuoTiKA aAKGAwaon gival oggia n
Xpovia. KaAd eival o' OAeg TIG TTEPITITWOEIG TTOU
EXoupe QAVOTTVEUOTIKT) aAkGAwan va
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Xpnoigotroiouue Tov TUTTO ApH = 0,008 X (40 —
PaCO2) yia Tnv oeia avatveuoTiKA aAKGAwaon Kal
ApH = 0,0017 x (40 — PaCO2) yia v xpovia
OAKGAWON. 2TOV  OUYKEKPINEVO aoBevy peE
PaC02=20 mmHg 6a €xouue ApH = 0,008 x (40 —
20)=0.16, dnA. To PH 10U 000€vOUG Ba £TTpETTE VO
nrav PH=7.4 + 0.16=7.56. To PH tou aoBevoug
gival 7.53 Aoyw Kail TG MIKPAG peiwong Twv HCO3.
Av 0 a0Bevng gixe xpOVvIa AvaTTVEUOTIKI) AAKGAWGON
16TE e TO id10 PaCO2, Ba eixape ApH = 0,0017 x
(40 — PaC02)=0.034, dnA. PH=7.434, dpa o
aoBevAG £xel 0&eia avaTTveUoTIKr) aAKGAwON.

EPQTHZH 2" : Mpémel va 310pOGWOOUME KATI
OTOV AVATIVEUOTHPA KOl OV Val Ti;

AMNANTHZH: vai. O kuweNIBIKOG agPICPOG TTPETTEI
va eAATTWOEL. AUTO ETTITUYXAVETAI €ITE PE TN PEIWON
TWV avatmvowv  €iTe  Pe T Mdeiwon  Tou
avaTtveOuEVOU OYKou. ZuvhBwg eAaTTWVOVTaI Ol
avamvoég. EAdTTwon Tou KuweAidIkoU agpiouou
Katd 10 Auiou Ba auffoel Tnv PaCO2 oTo
SITAdaolo.

6. O eIdIkeuduevog avagépel OTI UTTAPXEl €va
KOPIiTOIl JE OKWANKOEIDEKTOUN O0TO BAAANO, TTOU
UTTEPOEPICEl Kal TNG €iTTE VO ETTAVATIVEEI ATTO
XapTOooaKOUAA. ETeIdn, autog EAafe pepika aépla
aigatog, Ta oToia APnoe va Ta OXOAIdoEl O
ETMMEANTAG TOU, KOl CUYKEKPIPEVA €Va € QUTWV
PaO2 = 197 mmHg, PH = 7.10, PaCO2 = 13
mmHg, HCO3 = 4.1 mEg/L, Base excess (BXS)
=-16

EPQTHZH 1" : T1 pmropeic va oXoMdOEIC;

AMANTHZH: n aoBevig éxel ofeia Papid
METABOAIKA 0&Ewaon KAl PN avTIPPOTTOUMEVN
avatveuoTik aAkdAwon. O utrepagpiopog eivai
Mia KatdAANAN atrdvinon otn Bapid PETABOAIKN
o&éwon.

EPQTHZH 2" : H cUoTaON VIO ETTOVEICTIVOR HE
XOPTOOAKOUAd €ival owaoTA KAl YIOTI;

AMANTHZH: H emavatvory PE XOPTOOAKOUAQ
pMaoka Ox1 pévo dev eival owoTr aAAd gival Kai
emmikivouvn, 81611 Ba auéfael Tnv PaCO2 kai €101 TO
PH Ba peiwBei akéun mepioadTepo. To KUPILWTEPO
0’ auTtA TNV TTEPITTTWON gival va Bpolpe TNV aitia
NG 0&éwong (YaAakTik i KeToo&fwon). To TéoT
oTa oUpa yia YAUKOZn kai ofdvn £0eiEe OT n
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a0BevAg gixe dIaNTIK KETOOZEwWaOT.

7. lTuvaika 71 Xp. Ye Xpovio Bapl TTVEULOVIKO
EMQUONUA  TTOPOUCIACEl emodeivwon NG
QAVATIVEUOTIKAG OUOXEPEIOG META UOTEPEKTOUN. Ta
ak6AouBa aépia aIpaTog eivai:

PaO2 = 65 mmHg, PH = 7.42, PaCO2 = 63
mmHg, HCO3 = 40 mEq/L, Base excess (BXS) =
+14

O xelpoupydg Aéel O n aoBevig €xel o&eia
QVATIVEUOTIKA QVETTAPKEID, €vw O TraboAdyog
avagépel  OTI €xel  PETABOAIK  aAKAAwaon
avTIPPOTTOUUEVN.

EPQTHZH 1" : Moioc éxei Sikaio;

AMANTHZH: M’ 60a ava@épape TTapamavw n
TpwToyevnG ofeofacikry dlatapaxy €ival N
METOBOAIKY  GAKGAWON  avTipPOTTOUUEVN  UE
QVOTTIVEUOTIKR O0&€wan.

EPQTHZH 2" : Eival cwoTé TO 0X6AI0;

AMANTHZH: Ev ToUtoig, PaCO2 omaviwg
auéavetar Tavw 55 mmHg o6tav Bewpolpe OTI
UTTAPXEl AVATIVEUOTIKA avTIpPOTINGon, BewpwvTag
o611 n T 63 mmHg TG PaCO2 gaivetalr apkeTd
uwnAR yia va eEnynoel Tnv avtippoTnon.

MNa va 1o amodeifoupe autd epapudloupe a. OTI N
TpwToyevng ofeoPacikry dlatapaxy €ivar N
peTaBOAIKG aAkdAwon (PH > 7.4) kai B. yia Tnv
METABOAIKA aAKGAwon e@apudloupe TOV TUTTO
PaCO2 = 0,7 x HCO3 + 21 + 2, yia va BpoUye 10
avapevopevo PaCO2, tou eivar PaCO2 = 0,7 x
HCO3+21+2=07X40+21+2=28+21+2=
51, dnA. n avapevopevn PaCO2 Ba £trpeTre va givai
51, aAAG cival 63, TTou onuaivel uttepKaTTvia dnA
avaTtrveuoTIKA o&éwaon, dnA. o acBevig apxilel va
Kavel kéTTwon.

E1o1, 0 xelpoupydg €xel dikalo. Mepikég QopEg ol
KAIVIKEG TTEPITITWOEIG OV Eival OTI paivovTal apXIKA
KOl TTPETTEI VO €iNAOTE APKETA TTPOCEKTIKOI OTNV

€€ynon Tng 0&eoaoIKAG I00pPOTTIOG.

8. AocBevig pe emdeivwon Tng Xpoviag
KOpSIOKAG  avemdpkelag  (Beparmevetal pE
dloupnTikd) Kol JE TTPOOCPATO TEMTIKO £AKOG
(AapBaver alkali diokia), TTapoUCIAlel ATTWAEIQ
ouveidnong evw Ppioketal  otnv  TTaBoAoyiknA
KAIvikA. Ta aépia aipgaTtog;

Pa0O2 = 33 mmHg, PH = 7.6, PaCO2 = 52 mmHg,
HCO3 = 45 mEqg/L, Base excess (BXS) = +24

O maBoAdyog oké@TeTal OTI N uWnA PaCO2 givai n
QITia TOU KWUOTOG.

EPQTHXZH 1" : T1 vouileTe yia TOV 0GOEVA;

ANANTHZH: H utrepkatrvia dev eival n aitia Tou
Kwpatog, n PaC02=52 mmHg &ev dnuioupyei
Kwpatwdn kardotacn. O acBevig €xel Papid
utToo¢uyovaipia Kal auté Ba pTropouce va eival n
aitia TNG PETABOANG TNG CUVEIBNONG TOU - KWUATOG
(GAMeg  mBavég  dlayvwoelg  TTepIAaUBavouv
QYYEIOKO E€YKEQAAIKO €TTEI000I0, K.A.TT.). MBavov,
autog Oev AapBdvel CUUTTANPWHATIKA O&uyovo.
AuTog éxel Bapid peTaBoAik aAkdAwon (uwnAn
mepiooeia Baccwyv, uywnAd diIrTavOpakika). To
upnAé PaCO2 ceival avTippomoTIKG  yia TN
MeTaBOAIKA aAKGAwaon.

O aoBevng iowg va gixe augnuévn PaCO2 xpoviwg,
mOavov Aoyw xpoviag ATTOPPOAKTIKAG
TIVEUUOVOTTABEIOG Kal TO OTToio va KaTéAn&e o€
uwnAd HCO3. H petaBoAikr) Tou Opwg aAkdAwaon
eival utrepBoAIKr KaTaAriyovtag o€ aAkaAiaipia.

EPQTHZH 2" : NMw¢ ptropolus va BonBfiooupe
TOV 000EVH OEPATTEUTIKA;

AMANTHZH: Av n petaBoAikly  aAkdAwon
Bepatreutei (aketaloAauidn HCL, HCL apyivivn),
TOTE N AvVATIVEUOTIKA oudodg (drive) pTTopei va
auénBei kai n utto§uyovaiyia va BeATIWOEI.

o [lpoooxn xpelaletar oOTOUG QOBEVEIG TTOU
xopnyouue O2 evid €X0UV XpOoVia KOTaKPATNON
PaCO2. Tpémel va yvwpifoupye Ot d0O
TTAPAPETPOI OKOTWVOUV. To XaunAod PH kai 1o
xaunAd O&uyovo. H xopriynon oguyévou o’
QUTA TNV KaTnyopia acBevwy pe xaunAo PaO2
Kal auénuévn PaCO2 mrpétrel va €xel oav 0TOXO
n Pa02 va civai mrepitrou | Tavw atrd 55-60
mmHg, o Sa02 Trepitou A TTdvw atTd 87-90%
Kal 1o PH petagy 7.35 - 7.45, 1 7.30 — 7.50 o¢
eupuTEPQ OPIa

EPQTHZH 3": Otav évag aoBevrig éxel Pa02=40
mmHg, PaC02=85 mmHg kai PH=7.25, 1moid
gival TpwWTN Kivnhon;

AMANTHZH: dev civar va €AaTTwWOOUUE i va
otapatijooupe Tnv  Tapox OCuyovou, aAAd
avTiBéTwg  va  Tou xopnynooupe O2 TTOAU
TTPOCEKTIKA, PE TTapoXN apxIkd iowg 010 28 1 31%,
01611 0 aoBevrg Kkivduvevel dAueca amod TNV
utrouyovaipia kal 6yl amd Tnv uTtrepkaTvia (n



XaunAn PaO2 utropei va TpokaAécel oTov aoBevr)
EUepayua  puokapdiou, eyKEQPAAIKO  €TTEICODIO,
K.A.TT.). MeTd, avdAoya pe Ta véa agpia aipaTog Kai
TN YEVIKI KATAOTOON TOU aoBevoug va TTpooupe
oe oMayég. Aev mipémel va Anopovoupe 6Tl O
OTOXOG O’ OAEG QUTEG TIG KOTOOTAOCEIS €ival O
aoBevAg va gival aiyoduvauikd oTabepog pe KaAR
PaO2 kai PaCO2.

9. Xeipoupynuévog aaoBevrg, nAikiag 60 xp.,
elodyetal otn MEG© pe Baputarn kepauvoBoAo
onmTikl  KAIVIKA) €Ikéva, ASyw PRAENG Tng
avaoTOuwong oto maxy évrepo. Merd amd 2
Bdoudades 0 aoBeVAG gival EKTOG AVATIVEUCTAPA Kal
0 €I0IKEUOUEVOG PWTA YIO TNV QVTIUETWTTION TNG
aAkGAwong

PaO2 = 86 mmHg, PH = 7.45, PaCO2 = 55
mmHg, HCO3 = 36 mEq/L, Base excess (BXS) =
+10

EPQTHZH 1" : EPQTHEH: Ti Siatapaxn £X&l 0
aocBevig;

AMANTHZH: Ymapxel petaBoAiky aAkGAwon Kai
emeIdr umrdpxel kar augnuévo PaCO2 utrdpxel
QAVTIPPOTTOUHEVN QVATTIVEUTTIKA 0&€wan.

EPQTHZH 2" : Nwc Oa evePY)OOUME YiO TNV
€TABOAIKA OAKAAWON., TTPETTEI VO KAVOULE

KATI;

AMANTHZH: H petafoAiky aAkGAwaon eivai
ouvnong otoug aoBeveic Tng MEO. H di16pBwaon
NG OaAKGAWONG MTTOPEl va  EVEPYOTIOINCEI TO
QavaTIVEUOTIKO KEVTPO Kal va  OIEUKOAUVEI TOV
atroyaAakTIopd atrd Tov avatveuoTripa. AuTo gival
APKETA oNUavTikKS yia Tov KAIVIKS 1aTpd TTou ouyvda
KOKWG TTOPABAETITETAI, TTPETTEI OPWG TTAVTA VA TO
éxoupe utr Ooyiv pag. H aketaloAapidn pePIKES
POPEG PTTOPEI va xpnoiyoTroinBei yia mn d10pdwan
NG METABOAIKNG aAKGAwonNG. EvaAlakTikd ptropei
va xopnynBei dlaAeAupévo HCL 1 udpoxAwpikn
apylvivn. ZuvBwg BepatrelovTag TNV UTTOKEIPEVN
aitia Bepatrevovral 6Aa.

10. Nuvaika 73 xp. 0 KWPO VOCONAEUETAI GTNV
Ma6/kA KAivikA. H acBevig tav COPD pe xpovia
Katakpdrtnon CO2. Autq ATtav o€  Xpovia
xopnynon O2 aAAd 1Tng agaipébnke 1o O2, éTav
€yIve uTTEPKOTIVIKA. Ta aépla aipyatog £0€1Eav Ta
€gng:
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Qpa 12.05 13.05
Pa02 45 84
PH 7.32 7.30
PaCO2 72 99
HCO3 36 49
BXS 7 11
FiO2 0.21 0.28

EPQTHZH 1" : TNati_n oao@svic gival o€
KWHATWON KaTtdoTaon.

AMNANTHZH: H aitia Tou Kwuatog o@eiAeTal o€
MeTaBoAIK aitia i oTnv Bapid utrofuyovaipia.
Emeidn amrd 1o 10TopIkd Kal TNV KAIVIKA €§€Taon dev
@aivetal petaBoAliky diatapax Bewpolpe OTI A
aITio TOu KWPATOG G’ auTAv Tnv acBevr) gival n
Bapid uttoéuyovaiyia

EPQTHZH 2" : Nw¢ ptropouus va Bondiooups
auTHV.

ANANTHZH: H aoBevng xpeialetar Oguyovo. Mia
MIKpR augnon Trapoxr] ofuyovou icwg augnoel TNV
PaO2 kai to emimedo ouveidnong Tng acBevoug.
Mpoooxry otn xopriynon o&uyévou (TO €XOUUE
avagépel  OIEEOOIKA  TTponyoupeva), OI0TI N
UTTEPPBOAIKA XOpriynon Tou UTTOPEi va TTEPITTAECEI
TEPIOCOTEPO TNV KATAOTAON Tng aoBevolg.
Mmopei n xwpig @edw xopriynon tou O2 va
auénoel Tnv PaO2, aAAd Ba aufnoel TTOAU Kal Thv
PaCO2 kai €101 va eAaTTwBei kai dAAo To PH.

EPQTHZH 3" : TeAikd TI Bsparreia XxopnyAnOnke
oTnv aoBevi;

AMNANTHZH: Tng aoBevolg Tng xopnyndnke
0&uyovo 28% pe paoka Ventouri kai ueta 10 AeTrtd
T0 emimedo ouveidnong Tng aoBevoug  eixe
ETTAVENDEL.

11. AcBevg pe emdeivwon TnG  Xpoviag
QITOPPAKTIKAG TVEUUOVOTTABEING (utté
oéuyovobBepaTtreia  kai  dloupnTikd OTO  OTTITI)
TTapouciadel atrwAela ouveidnong evw BpiokeTal
otnv maBoAoyikA KAIVIKN. Ta aépla aiyaTog;

PaO2 = 43 mmHg, PH = 7.16, PaCO2 = 60
mmHg, HCO3 = 22 mEq/L, Base excess (BXS) =
-4.5

EPQTHZH 1" Ti_ ofsoBaciki Siatapoxn
gp@avilel o aoBeVAC;
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AMANTHZH: O aoBeviig £xel ofgia avaTTveuoTIKh
o&éwoarn, pe TTaBoAoyIKO TO EAAEIppa Bacewy, OnA.
EXEl KAl «Kpu@r» JeTaBOAIKA offwon, e Bapia
utroguyovaiia.

EPQTHZH 2" umdpxel AGAAn ofcoBagikn
diatapaxn;

AMNANTHZH: vai; O aoBevig £xel Kal PHETABOAIKN
oééworn, map’ 6Ao Tou TO dITTAVOPAKIKA Eival
@uaioloyikd. Ao Tnv miuR Tng PaCO2 o acbevrg
Ba émpeme va €xel avapevouevo PH 7.24, autd
utrohoyicetal wg €&rg: APH=0.008 X (PaCO2 aa®.
— 40) = 0.008 X (60-40) = 0.16, AnA. APH=0.16,
eTTOPEVWG TO avapevouevo PH, Adyw PaCO2, 6a
Empetre va eival 7.4-0.16=7.24, aA\& 10 PH ToOU
aoBevoug gival 7.16. Auto anuaivel 0TI UTTAPXE! Kal
AAAN diatapaxn, N oTroia gival peTaBoAiki ogéwan,
TToU Bev @aiveTtal TOo0 KaAd amd Ta HCO3, alAd
eme1dn 1o BE, ival maBoAoyikd (dnA. -4.5), utropei
va pag Béoel Tnv utrévola Kal yia TNV JETAROAIKA
dlatapaxn-ogéwon.

EPQTHZH 3": yiati Ta HCO3 civail @uoioloyikd
oTov__aofevh, Tou Kavovikd Adyw XA,
ouyovobBepartreiag Kai SioupnTiIKWV Ba ETTPETTE,
ME _TTOAU _ peydAn  mlavotnta,  va  gival
auénuéva.

AMANTHZH: Ta HCO3 Ttou eival @uaoloAoyika
otov acBevhj, pmopoulv va egnynbolv amd TO
yEYovog 0TI, €T1eId 0 aoBevAg eixe COPD kail ATav
ME xpovia ofuyovoBepatreia oTO OTTITI KOTA TTACQ
mBavotnTa  €ixe augnuéva HCO3, 1O oTroia
MEIwBNKav Katd Tn SIGPKEIA KAl TNG UPICTAUEVNG
MeTaBOAIKAG oféwong kai €101 Ta HCO3 Atav
«@UOIOAOYIKA» €V OTNV TTPAYMATIKOTNTA €iXav
pelwBei  (dnA. o aoBeviAg eixe katd TTdoa
mBavoTnTa HCO3 > 22 kol AOyw PETABOAIKAG
o&éwong peiwbnkav oto 22)

12. AcBevng 35 xp. pe S1aBNTIKA KETOO&Ewon
(utro IVOOUAIVO-BepaTreia) SIOKOUIETAI OTA EKTAKTO
e€wTEPIKA 10TpEia Tou Noookouegiou. O acBevig
TTapouciadel kal amwAegla ouveidnong. Ta aépia
aiparog;

PaO2 = 113 mmHg, PH = 7.12, PaCO2 = 36
mmHg, HCO3 = 12 mEq/L, Base excess (BXS) =
-10, Fi02=0.3

EPQTHZH: Ti oeoBaoikn Siatapaxn eu@avilel
0 agfevng;

AMNANTHZH: O aoBevig  epgaviter  ATIa
utrouyovaipio kai ogia peTaBOAIKN 0&éwaon, HE
Tnv PaCO2 guaoloAoyikr).

EPQTHXH: EioTte 1kavoTmroinuévog amod 1N
didayvwon; Yrdpyxel AAANn oeoBaoikn
diarapaxn;

AMNANTHZH: O aoBevAg €xel Kal avaTIVEUGCTIKN
o¢éwaon. MNa va doupe yiati o acBevig €xel Kal
AVOTTIVEUOTIKI] offéwaon Ba Tpétrel va doUPE TO
avapevouevo PaCO2. Auto eival avau. PaCO2 =
(1.5 X HCOQ3) + 8 * 2, emmopévwg avap. PaCO2 =
(1.5x12)+8+2=18 +8+2 =28 — 24, emopévwg
T0 avauevopevo PaCO2 yi' autr Tnv PeTaBoAiknA
o&éwon Ba émrpetTe va gival ato 24-28. O aobevAg
éxel PaC02=36. Auto onpaivel 0TI 0 a0BeVAG ExEl
Kal GAAn o&eofaaikr dlaTapaxr Kal auTtr €ival n
avaTtrveuoTIKh oféwan. H aitia Tng avaTtveuaTIKAG
o&éwong atov agBbevi ATav n atrwAEla guveidnong.

13. Avdpag nAikiag 34 xp. AloKopieTal 0€ KWUO
Aoyw Tpoxaiou atuxfpaTog. Bpébnke Eva adelo
KoOuTi BevCodIalemvwy Kal £va AOEI0 PTTOUKAAI
ouiokl. 210 Tunua Emeyoviwv lepioTatikwyv Ta
aépla aipartog £dsigav:

PaO2 = 32 mmHg, PH = 7.38, PaCO2 = 48
mmHg, HCO3 = 28 mEq/L, Sa02=50% (ue
co-oximeter) pe Fi02=0.4

To Olodepuikd ofuperpo  €deiEe 65%. O
€I0IKEUOPEVOG Aé€l OTI 0 aoBeVAG €xel dnAnTnpioon
pe Movoégidio Tou AvBpaka (CO).

EPQTHZH 1" MNoiég cival 0 cwoTéG KOPETUOS
(Sa02) pe 1o co-oximeter | pe To B10dEPHIKO;

AMANTHZH: Eivar mdpa TOAU0 oTroudaio va
yvwpioupe yia To KABe OEUUETPO TI KOPEGHO
peTpdel. MeTpd TOV KOPEOWO TOU OLUYOVOU TTOU
givar ouvdedepévo POVO PE TNV aigoo@aipivn N
METPA TOV KOPEOUO HE KABE €idoug aipoogaipivn,
OTTWG Kal TNV Kappo-aigoo@aipivn, TNV ePPPUIKN,
K.A.T1. A. To co-oximeter yia Tov Kopeopo O2 dev
METPA TNV KapPo-aigoo@aipivn, €vwy TO pulse
oximeter PETPA Kol TNV KapBoaigoo@aipivn wg
aigoo@aipivn Kal yI' autdé o kopeopog O2 eivai
uynAoTepog. Emopévwg 1o aiémoTo  €ival
co-oximeter. H diagopd Twv dU0 auTwWV KOPECHWV
(co-oximeter vs pulse) amoteAei 10 % TTOC0OOTO TNG
Kappoaigoo@aipivng, Tou  givar  TTadpa  TTOAU
onuavTiké.  XTov aoBevr) pag n dlagopd PeTagU
Tou co-oximeter kai pulse oximeter gival 15% Kai



auté armoTeAei TO TTO00O0TO  0&uydvou  TTOU
deopeleTal amd TNV KapBo-aIgoc@aIpivn, TTouU
onuaivel Bapid dnAnTnpiaon.

B. HPaO2 32 mmHg pe puoiohoyiko PH trpétrel va
£XEl KOpeOO TTEPITTOU 60%. O XapNAGG KOPEOHUOG
TToU €xel 0 aoBevAg ogeiletal otn dnAnTnpioon
atd povogeidio Tou avBpaka (CO).

H Bepartreia auTtrig Tng KatdoTaong eival 100% O2.

14. O EidIkeuduevog AauBavel agpia aipatog amo
éva acBevr) TNG opBoTTEdIKNG KAIVIKIG O OTT0iog
gival 0 NUIKWUOTWON KATACTOON KOl Of
MEPIPEPIKA KUKAOQOPIKN KaTtdppiyn. O yiatpdg
oxoAidlel OTl “TouAdxiotov n  PaCO2 eival
@uoIoAoyIKR”. Ta agpia aipaTog £DE1IEaV:

Pa02=39 mmHg, PH=7.16, PaC0O2=42 mmHg,
HCO3=14 mEg/L, Base excess (BXS)=-14

EPQTHZH 1" :
acevn;

Ti Siatapaxn UTTAPXEI OTOV

AMANTHZH: A. O€eia petaBoAikly oféwon. H
PaCO2 civail pualoAoyikn, £TG1 N TOAvOTNTA PIKTAG
o&eoBaoikig diatapayxng eival utrapkth. Paiveral
O gival PIKTA yiaTi n avapevopevn PaCO2 émpetre
va eivar o€ apiyry METABOAIKN offwaon avap.
PaC02=1.5x HCO3 + 8 +/-2=29 +/- 2= 27-31. ET01,
n avauevouevn PaCO2 Ba Atav amod 27-31, av n
o&éwon nrav kabapd apiyAg METAROAIKN offwan.
Auté 6uwg dev TTaTaTnpeital oTov acBevh pag, o
OTTOI0G TENIKA €XEI KAl QVOTTIVEUOTIKN 0o&Ewan,
emeIdr o aobevig éxel PaCO2 42 mmHg.
Napadeiypara MetaBoAikng O&éwong (M.O.)

15. AobBevig nAikiag 56 xp. OlakopifeTal OTO
Noookopeio o€ AnBapyikr) katdoTaon, PE PEON
aptnplakr) Tmieon 70 mmHg, kai KaAr wplaia
diolpnon. Ta aépla aiyatog €deicav: PH=7.2,
HCO3=10, PaC02=25, Na=140, U=15, CL=104,
Efwkurtdploc éykoc (E.C.F) = |, Kerdveg
opou=4+, Qopwrtiki Micon (Q.M) =315,
CAuk6{n=540 mg/dl.

EPQTHZH 1" : Ti ofsoBaoikh Siarapaxn £Xel o

agBevig;
O¢Toupe katmola Baocikd epwTAuaTa O  KABe

peTaBoAikn of€wan, Ta oTroia givai;

A) gival MPQTONENHZ n MetaoAikn O&Ewon
(M.O);

Nai €ival, €K TWV avVaQPEPOPEVWY TTPONYOUNEVWG
(ue PH=7.4 oav cut-off)
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B) eivai AMICHE;

Nai: Ai6Ti To Avapevéuevo PaCO2 = 1.5 x HCO3 +
8+ 2=21-25, 0 ao0evig pag éxel PaC02=25. Apa,
gival apiyng PETapoAikn ogéwan. APIyRg onuaivel
o1 dev utrdpxel AAAn ofeofaaoikn diatapaxn Kai n
povo diatapayxn ival n HETABOAIKN 0&éwaon

I) éxe1 Xdopa Avieviwy (X.A.): 1I;

To X.A. = [Na - (HCO3 + CL)]. Emopévwg X.A =
[140 — (10 + 104) = 26. To @uoioloyikd XA eival 12
* 4. Apa 0 a00evig pag €xel augnuévo XA. Ta aimia
Tou auénuévou XA eivai n ofeia  veQPpIKA
averrdpkeia (O.N.A), o Zakyxopwdng AiapATNG
(Z.4), n yaAokTiKr) o&éwan kal dnAnTnpioon oTro
O1d@opeg ouaieg TTOU AUgAGvouv TO XAoHA, OTTWG
peBavOAn, aiBavoAn, aiBuveAyAUKOAN, paviTOAn,
K.A.TT.

A) €xer auénuévo Qopwrtiké Xdopa (Q.X) o
a00evng; To wopwTIKG Ydoua uTroAoyileTal wg
€¢NG: cival To perpolpevo QX — 10 UTTOAOYICOUEVO
QX (@.1. < 10). To umrohoyifopevo QX = 2xNa +
yAukoln / 18. To petpoupevo QX utroloyieTal pe
TO WOPWHETPO. To wouwTIKG XAoua Tou aoh. gival
5. H diagopd Toug dev gival peyaAutepn ato 10,
dpa gival @uioAoyIkO. AiTia TTou To auédvouv 1o QX
givar di1dpopeg ouaieg, OTTwG n  peBavoAn, n
aiBavoAn, n ailBuveAYAUKOAN, N HaviTOAn, K.A.TT.

E) éxel o aoBeviAg augnuéveg keTdveg aTov 0po; val
KETONEZ OPQY 4+ — n yAukdln augnuévn

APA o0 acBevig £xel apiyry peTaBOAIKN o&€wan, TTou
opeileTal otn d1aPBNTIKA KEToOLEwan (Z.A.

16. AcBevrig nAikiog 65 xp. AlokouileTal OTO
Noookopeio o€ AnBapyikr) katrdoTaon, PE PEON
aptnpiakn Tieon 70 mmHg, kai KaAr wplaia
dloupnaon. Ta aépia aipartog £de1Eav:

PH=7.19, HCO3=10, PaC02=25, Na=140, U=40,
X.A. (AG)=26, OyKkog €§wWKUTTOPiOU uUypoU
(E.C.F) = k., Ketoveg opou=0, Q.lieon=360,
FAuk6Zn=90 mg/dI.

EPQTHZH 2" : Ti osofaoikf Siatapaxr EXEl O
aog0evAg;

A) MPQTONENHX M.O;

Nai

B) AMITHZ;
Nai, Av. PaCO2 =1.5x HCO3 + 8 £ 2= 21-25

N X.A: fi;

Nai

3) Q.X: 1

NAI; Apa, AHAHTHPIAZH ME MEGANOAH 1
AAAn oucia
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ZXO6AI0

Evag a1mAdg TpdTTOg 0TN S10QOopIKN didyvwon evog
aoBevoug pe petaBoAiky oféwon eivar agpou
uttohoyiooupe 10 Xdopa Avioviwv X.A.= Na —
(CL+HCO3) va doupe av 10 X.A €ival < 12 mEg/L
16T n Mo MmOavi aitia ot €va acBevr) TTOU
voonAevuetal otn ME® 1} oto Noookopegio gival n
utrepxAwpaipia  (Aoyw uTTEPBOAIKNAG  XOpPrynong
XAwploUxwy, OTTwWG O @QUOIOAOYIKOG 0pdG), N
didppoia Kal n VEPPIK owAnvapiakr o&Ewaon
(AOyw uTtTEPBOAIKNG aTTWAEIOG BITTAVOPAKIKWY). AV
10 X.A > 15 mEQ/L 167¢ oKéwou OTI N aITia €ivail n
YAAQKTIKR o&€wan ) n keToéwan (Adyw d1aBnTIKAG
KETOOEEWONG) N N Ofeia VEPPIKN AVETTAPKEID AOYwW
KATAKPATNONG QWOPOPIKWY 1 Beikwy 0&éwv. Av
Oev TaIPIGdEl KavEvO O QUTA TOTE OKEWOU
onAntnpiaon amé kdamoia ouaia  (MEBAVOAN,
€OUAEVYAUKOAN, OOAUKIAIKG, K.A.TT.)

17. AcbBeviig nAikiog 52 xpovwv €l0AyeTal OTO
Noookopgio pe TTUPETO, S1APPOIEG KAl KOIAIOKO
movo. H aptnpiakr tieon eivar 100/65 mmHg,
oQUEEIg 94/\eTTTO, QAvVaTIVOEG 25/\eTTT0,
Bepuokpacia  38.5°C. PH=7.18, HCO03=10,
PaC02=25, Na=140, U=42, AG=12, E.C.F=U, Ker.
0p.=0, Q.M=290, G=180

HAektp. OUp.: Na=0, K=14, CL=74.

EPQTHZH: MNMoia n o&eoBacikn diatapaxn Kai n
mpootéAaon TnG;

A) Eivai MPQTOMENHX M.O;

Nai, 81611 gival Ta HCO3 gival xaunAd

B) Eivai AMITHZ;

NAI, Avapevopevo PaCO2= 1.5 x HCO3 + 8 + 2
=21-25

M) Ti eivar To X.A;

Eival uaiohoyikd

A) Mwg gival To woPwTIKG Xdoua;

To WOPWTIKO Xaoua gival undev, dnA. K.@.

E) Nwg eival 1o Xdopa tTwv Oupwv

To Q.X. Twv OYPQN eival Ta CL ka1 Na+K (Av Ta
veppa Ooulelouv kaAd Ta CL Twv olpwv eivai
TavTa TTEPICOOTEPA aTTd To GBpoioua Tou Na Kai
K).

>t1ov aoBevA 10 Q.X. oUpwv=CL - Na+K, dnA. 74 >
14, dnA. Ta veppd douAclouv KaAd, €Ta1 N aiTia NG
M.O. eival To TAZTPENTEPIKO (81dppolgg).

18. Avdpag 37 xp. ye vauTia, éueTo & TOVO OTA

mAeupd yia 1 gBdoudda. A.M1.=90/60, ©=390C.

lev. OuUpwv: TIuoupia, Paktnploupia. O&sia
mruelove@pitida. Na=140, CL=77, PH=7.2, K=3,

HCO3=9, C02=22, Cr=1, Ketoveg opou=(-),
Q.X=K.®P.

EPQTHZH 1" Moia _n 3diatapaxf NG
ofeoBaoiknNc SiaTapdyxng Kai av gival MIKTA
diatapayxn } 61 Kai yiaTi;

AMANTHZH:

A. Eival MTPQTOIENHZ n M.O; Nai

B. Eivar AMIITHZ; Nai, 16T TO aQvapevOueEVO
PaC0O2=1.5xHCO3 +8+2=21-23

N To XA c¢ivai  auénuévo; Nai, OiéTi
Na-(HCO3+CL)= 140 - (77 + 9) = 54. Emiong,
utroloyiCoupe 10 A.A. XA, Tou civalr A.A. X.A. =
X.A. acB. — X.A. uOI0A.= 54-12=42

A. Exoupe dnAadn péxpr oTiyung auénuévo X.A.,
OnAadr] o aoBevig £xel METABOAIKN 0&Ewaon Adyw
onyng amd oeia TTuedovepitida kal N A.A X.A.
eivai 42.

EPQTHZH 2": EipaoTte giyoupol 6Ti 0 ag8svic
£xe1 pévo peTafoAikn oféwaon;

ANANTHZH: ptopei Bdoel Twv avwTépw va
eTmavaTrauBoupe Kal va TToUPE OTI Xl HETABOAIKA
o&éwon kol auto gival 6Ao. Ox1, dedopévou OTI TO
X.A. gival apkeTd auénuévo Kal AOyw ToU IGTOPIKOU
TIPETTEl VO UTTOWIAOTOUME OTI UTTAPXEl Kal GAAN
diatapaxn. TlNa va umopéoouye va TNV
aviXveUoOUE TTPETTEN TIAVTA va UTTOAOYICOUPE TOV
Aoyo Twv A.A X.A.JA.A HCO3. H A.A. X.A givai n
dlagopd Tou X.A. TOu @aOBevoUg peiov  Tou
@uaioloyikou xdouartog avidviwy, dnA. 42. H A.A
NAHCOS3 cival Ta @uoiohoyikd NAHCO3 peiov Ta
NAHCO3 tou aoBevoug (25-9=16). duacioloyikd o
Aoyog Tou A.A X.A./JA.A HCO3 sival ioog Ye Tn
povada, dnAadn A.A X.A./JA.A HCO3=1. >ToVv
acBevll pag o Aoyog eival 42/16=2,78. Autd
onuaivel kai METABOAIKH AAKAAQZH (€ueTor),
016m To AA HCO3 1coUvTal Ta gualoAoyikad HCO3
peiov Ta HCO3 aoB. Etol to AA HCO3 €ival xaunAod
(€xer peTaBoAikn aAkdAwon) kai €101 0 Adyog A.A
X.A.JA.A HCO3 > 1. " autod €xel Kal HETABOAIKN
aAKGAwOn.

19. Moid cival n ofeoPacikn 100ppoTTia OE €va
avépa nAikiog 28 xp. TTOU TIPOCEPYXETAl OTA
Emeiyovia EEwtepikd latpeia Adyw vautiag,
EMETWV Kal KolAlakoU mrévou. H aptnpiokry Tou
miean gival xapnAr). O1 nAekTpoAUTEG TOU 0 mMEQ/L
givai:

Na = 144



K=4.2
CL=95
CO2=14

EPQTHZH 1" : Moid gival n yvwun oou;

Al: O1 evépyeleg TTou KAvou e gival o1 EEAG;

1. YmohoyiCoupe To Xdopa Avioviwv: XA = Na —
{CL+HCO3}=144 - (95+14)=35.To CO2
OTNV CUYKeEKPIPEVN TTepITITwon gival Ta HCO3,
10 SlaAeAupévo PaCO2 kai To ouvoedeévo e
v HB. MpakTikd 10 CO2 avTirpoowTreUeTal
amé ta NAHCO3, ta dAAa d0o dnAadh n
PaCO2 kai To CO2 10 deopeupévo pe Tn HB
gival o€ TTOAU pIKpr TTO0OTNTA.

2. YTohoyiCoupe Tn Ola@opd Tou XAOHATOG
AvidvTwy (AXA): XA
aoBevoug=Na-(HCO3+CL)=144-95-14=35,
éto1 AXA=35-12=23

3. YmoMoyiCoupe Tn diagopd HCO3 (AHCO3) =
27-14=13

4. Ymohoyioupe Tov Adyo Siapopd Twv A.A,
SnAadn A.A. X.A-A.A. HCO3=23/13=1.7

5. Ti onuaiver o Aéyog Twv A.A X.A./A.A HCO3

orav gival médvw améd Tnv povada;

AMNANTHZH: Xnuaivel 61 €xoupe PETABOAIKN
o¢éwon pe aug¢nuévo Xdopa AviovTwy (Aoyw
TTWXAS QIUATWONG) Kal PETABOAIKA aAKdAwaon
(Aoyw Epétwv kai attwAgiag 6&ivou TrepIEXOPEVOU
amdé 70 OoTopaxl). [MoAU onuavtiké eival va
mpocéfoupe 6T Ta HCOJ, 110U €ival XapnAd Kai
givar OUOKOAO va pag KAvel va OKEPTOUME OTI
UTTAPXEl Kal KATTola GAAn ogeoBaaikn diatapaxn,
OTNV OUYKEKPIYEVN TTEPITITWON €ival «uywnAd»,
Aoyw epétwy. I’ autd To TEAEUTaIO PTTOPET VO Pag
Olépeuye, av dev uttohoyifaue Tn dlagopd Tou
Xdopatog Twv A.A X.A./A.A HCO3.

Mpétel va yvwpiCoupe 011 0 Adyog A.A. X.A [ A.A.
HCO3 cival @uoloAoyikd iocov pe T povada
(p.1.=1)

Av o Adyog > 1; 161E TTPETTEl VO OKEPTONAOTE OTI
padi pe Tnv peTaPoAiky oféwaon uTtdpyxel Kai
peTaBOAIKA aAKGAwaon.

O A6yog auTdg gival TTOAU XprOIUOG Kal TTPETTEN VO
TOV XPNOIYOTTOIoUUE 0€ OUOKOAEG KATOOTATEIG.

20. Avdpag nAikiag 27 xp., Me ofeia Vve@PIKA
avemdpkela kal Na=140, CL=115, PH=7.12, K=4,
HCO3=5, C02=13, oupia = 110 vmg/dl kai
kpeaTivivn = 3.5 mg/dl.
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EPQTHZH: Ti oeofaciki Siatapaxn £xel o
ao0evig;

AMANTHZH:

A) Exet M.O.;

Nai

B) Eivai apiyAg n M.O;

2xedov Nai, avauevopevo PaC02=1.5 X HCO3 + 8
+2=175-215

N Méoo civai To X.A.;

X.A= 140 - (115-5)= 20, A.A. X.A = 20-12=8

A.A HCO3=27-5=13

[ A.AAX.A.JA.AHCO3=8/13 <1

Av o Adyog A.A. X.A./A.A. HCO3 cival < 1; T6T¢
TIPETTEI VA OKEPTOPAOTE OTI adi Pe TNV PETABOAIKA
ogéwan uttapxel Kair GAAN peTaBoAikr) ogéwan.
Etol, ektdég NG M.O. 1TOU O@EiAeTal OTNV O&€ia
VEQPIKN aveTrdpkeia utTapxel kal = METABOAIKH
o&éwon Adyw umrepxAwpaigiag amdé didueon
VEQPITIOA

21. AgBevng nAikiag 37 xpovwv €xel PETAROAIKA
oééwon pe PH=7.20. To k&Aio opou eivalr 4.0
mEq/L.

EPQTHZH: toia €ival n aAnbng katdoTtacn Tou
KaAiou oTov acBevn;

AlT: o aoBevAg £xel YToK. Mpétel va EEpoupe OTI
K@0B¢e o&eia petaBoAn Tou PH katd 0.1 Trapartnpeitai
Mia o&eia petaBoAr Tou KdAiou Tou opoU katd 0.5
mEqg/L. ETol, oTov aoBevA pag av diopbwooupe 1o
PH amé 7.2 og 7.4 dnA. kata 2, 161 TO KAAIO B
peiwBei katd 0.5 x 2 = 1. AnA. To K&Aio Ba yivel 3
mEq/L. Auté B€Ael TTOAU TTpoCOX, YIaTi av €XOUME
éva aoBevly pe d1aBNTIKA KETOOEEWON TTOU EXEI
PH=7.0 kai kdAhio K=3 «kai perd amd Aiyo
dlopBbwooupe TN dloBnTIKA KeToogEwan Kal Ogv
dlopbwooupe kal To K o aoBevig kivduvelel va
amofiwoel amé PBapid utmoK. Auto yiaTi; Av
Slopbwaoupe Tn diaBnTikA KEToogEwaon 1o PH atrd
7 Ba yivel 7.4. Tote 10 KaAio Ba yivel 0.5 x 4= 2, dnA.
10 K&AIo opou Ba yivel 1 mEg/LNM! Téte, 0 aaBevig
ava TTdoa oTiyun KivOuveUel atrd avakoTTA Kal €101
enyeital yiati apketoi dlapnTikoi  aoBeveic pe
o&éwon, evw dlopbwveTal N o¢Ewan aTroRIWVouV.



NAPAAEIFMATA OZEOBAZIKHZ IZOPPOIMMIAZ KAI AEPION AIMATOZ

PH 7.26* 7.52* 7.60* 7.44* 7.38*
PaCO2 56 28 55 24 76
HCO3 24 22 51 16 42
BE -4 +1 +26 -6 +14
PH 7.20* 7.56* 7.21* 7.60* 7.36*
PaCO2 30* 41* 10* 59 25*
HCO3 10 38 10 40 15
BE -15 +14 -14 +15 -10
PH 7.62* 7.35 7.56* 7.55* 7.20*
PaCO2 25 95* 38* 58 80*
HCO3 24 49 34 50 30
BE +4 +15 +11 +20 +4
NAPAAEICMATA O=EOBAZIKHZ IZOPPOIIAX KAI AEPION AIMATOZX
PH 7.60 7.20 7.44 7.48 7.24 7.46
PaCO2 25 78 24 33 60 58
HCO3 24 30 16 24 26 40
BE +4 0 -6 +1 -2 +11
Pa0O2 65 50 58 85 50 45
FiO2 0.21 0.21 0.21 0.50 0.21 0.21
HAIKIA 30 45 40 40 45 40
PH 7.20 7.52 7.10 7.24 7.46 7.20
PaCO2 25 28 95 32 26 78
HCO3 9 22 29 14 18 30
BE -17 +1 -5 -13 -4 0
Pa02 100 55 35 160 50 80
FiO2 0.21 0.21 0.21 0.30 0.60 0.40
HAIK. 70 40 50 55 60 70

ANAMENOMENEZ METABOAEZ 3>THN O=EOBAZIKH IXOPPOMIA

NMPOQTOMENHZ AIATAPAXH

ANAMENOMENEZ METABOAEZ

METABOAIKH O=EQXZH

PaCO2=15xHCO3+8+2

METABOAIKH AAKAAQZH

PaCO2=0,7 x HCO3 + 21 + 2

O=EIA ANATIN. AAKAAQZH

ApH = 0,008 x (40 — PaCO2)

XPONIA ANATIN. AAKAAQZH

ApH = 0,0017 x (40 - PaCO2)




